

深刻领悟“学、悟、办、开”四字要领

星月社区创建党建新模式

社区
头条

展作出贡献。

“作为普通人,我无法在正面战场与病毒交锋,我必须做好自己的本职工作,服务好社区居民。”星月社区工作者蒋建峰表态说。

“悟”精神,提升服务能力

作为党员冬训的重头戏,当天大会上,小海街道办事处副主任姜来明为社区全体党员带来2021年党课第一讲,深刻解读十九届五中全会精神。

“吃透精神是社区党员群众最关键的一环,我们不但要在线下邀请领导、理论名嘴带领大家一起‘悟’,更要通过线上平台,让更多党员随时随地都能‘悟’。”陆松华介绍说,星月社区党委决定以“线上”理论+“线下”实践齐头并进的方法开展党员学习培训。

充分发挥好“线上”资源,以学习强国、社区微信公众号、微信群等新媒体平台为载体,让党员足不出户就能学习,还能在群中交流学习心得,开展集中讨论。同时吃透精神后,将在智慧社区建设、志愿者服务、养老服务等方面通过“线下”实践提升服务能力。

“办”难事,造福人民群众

党员冬训的最终目的是要更好地为人民群众服务。因此,星月社区正谋划,在冬训中加入更多实际元素,以问题为导向,通过

“办”难事,让冬训效果最大化。

作为一个拆迁后形成的社区,星月社区在实际管理中面临诸多难题。作为冬训内容之一,社区工作者通过大量走访,收集民意,梳理出老百姓反映的各类问题。根据轻重缓急,排列出一个大概“时间表”。再借助社区“大党委”的力量,形成合力,逐步解决相关问题。

去年,星月社区“大党委”开展红色物业建设,为居民解决晒衣绳安装、门禁卡安装、老人休息亭石凳安装等多个热点难点问题。

“开”新局,注重党建引领

党建是做好一切工作的根本点。此次党员冬训,星月社区党委提出,将通过建立“党建+网格”工作新格局,全方位满足辖区居民需求,增强居民满意度。

陆松华介绍说,今后的社区治理工作将依托社区党组织,借助党建引领的作用,从一点一滴做起,为群众做好示范,让群众看在眼里、落到心里。还需要发挥社区党建主动性,把群众引导到治理工作中,共同治理,把问题解决在襁褓之中。

党建工作只有不断总结、不断推进,发动群众、依靠群众,把群众关心的事情做好,逐步形成共建、共治、共享的社区治理新格局,才能建设更美和谐社区。”

本报通讯员季军

“虽然只是一次大会,但是无论形式还是内容,都和往年不一样,感觉出新出彩,对我们社区党员的学习成长契合度很高。”21日在出席南通开发区小海街道星月社区党委组织的党员冬训大会后,社区党员袁祖权深有感触地说。

“我们学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上重要讲话精神,深刻领悟‘学、悟、办、开’四字要领,创建社区党建新模式,以饱满的热情和积极的态度迎接建党100周年。”社区党委书记陆松华介绍说。

“学”模范,做好本职工作

去年年初的疫情,在带来灾难的同时,也涌现出许多可歌可泣的楷模,全国上下一心,在党的领导下,在“逆行”中抒写奇迹。同样,在星月社区也涌现出一批模范,他们立足岗位,为疫情防控作出自己的贡献。

冬训大会首先就旗帜鲜明地提出,要学模范,扮演好自己的角色,发挥好自己的优势,在做好辖区疫情防控工作的同时,为南通全面高质量发

把党建元素融入元宵灯谜之中

传统节日有“趣味”,更有“党味”

本报讯 “与党中央一条心(打一字)”“已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏(打一党史人名)”……23日下午,在崇川区任港街道任港社区新时代文明实践小游园,一排排红灯笼、红横幅和各类彩色灯谜格外引人注目,这里正在开展“党建灯谜庆元宵 砥砺奋进新时代”冬训活动。

今年适逢中国共产党百年华诞,为满足党员群众日益增长的精神文化需求,营造浓厚的喜庆氛围,元宵节来临之际,任港社区党委与中国银行南通分行营业部党支部联合开展活动。现场不仅设置传统的字谜、成语,还特别设置了党史知识,妙趣横生,寓教于乐。

活动充分利用“党建+”元素融入传统佳节,开展爱国、爱党教育和法律常识普及,加强党员群众和职工思想政治建设。此举不但激发党员学习动力,凝聚党组织的坚实力量,同时带动党史学习深入基层、深入人心,也让传统节日有“趣味”更有“党味”。

记者袁晓婕 通讯员章莲 刘美娟



民俗
传承

24日,南通开发区小海街道星嘉社区关工委组织辖区青少年制作彩灯,迎接元宵节的到来。李晖

“网络中国节”,居民体验别样元宵节

本报讯 在2021年“网络中国节”系列活动基础上,23日,崇川经济开发区盘香沟、十八湾、世伦桥、学堂桥社区组织辖区党员群众、崇川益起行志愿者、民俗传承人、侨眷等开展“我们的节日·元宵”之“传统节日我来讲”民俗主题网络活动。

此次活动由寻找记忆中的

“匠”味儿、感受传统里的“食”味儿,探索猜谜时的“趣”味儿、丰富团圆后的“潮”味儿四个环节组成。寻找记忆中的“匠”味儿环节,通过网络直播邀请手工兔儿花灯传承人沙小明现场制作兔儿花灯,讲述兔儿灯的演变、制作等,还与新区学校分会场花灯展示区进行连线。

感受传统里的“食”味儿环节

中,祖孙三代家庭、侨眷、在通过年新市民代表等进行元宵汤圆制作,讲述汤圆故事,现场煮熟共食。志愿者们还将热腾腾的汤圆送至帮服困难对象家中,一起感受节日温暖。

随后的两个环节也以网络为载体,将党建元素、时尚潮流等囊括其中,让辖区居民体验到不一样的元宵佳节。

通讯员阚天峰

加班加点做好垃圾清运

问题刚反映,立刻解决到位

晚报讯 “我刚反映了门口垃圾筒满溢了的问题,立刻就有人来解决了,给保洁员点个赞……”24日,南园路11号小区居民陆美玉看到整洁一新的环境,高兴地说。

春节期间,辖区居民生活垃圾大幅增加,也增加了生活垃圾的清运工作量。为营造干净整洁的节日环境,崇川区新城桥街道文峰社区邻里网格员和卫生主任积极与环卫协调,安排保洁员加班加点做好辖区垃圾清运工作,为辖区居民提供一个干净整洁的居住环境。

通讯员小琪

社区
传真

庆祝传统节日 丰富精神生活

本报讯 24日,崇川区新城桥街道易家桥社区新时代文明实践站、劳动保障站、文化站举办“我们的节日——学党史猜灯谜、全民阅读闹元宵”活动。

此次活动,不仅达到庆祝中国传统节日、推动全民阅读的目的,也加深大家学习的互动交流,进一步丰富网格居民精神文化生活。

通讯员刘伟男

浓浓邻里亲情 喜迎元宵佳节

本报讯 23日,崇川区陈桥街道丽康社区党总支与河口社区共同邀请网格内孤老、青少年、网格志愿者在居家养老服务站,开展元宵节活动。

此次活动进一步激发居民参加社区活动的积极性,活跃社区文化生活,并加强社区与居民的沟通,为构建和谐社区起到积极作用。

通讯员袁源 陈祚倩

区海洪社区联合“大党委”单位观音山消防中队,开展元宵节系列活动。

活动中,辖区青少年与消防队员一起猜灯谜、做元宵、上网络安全课,既让消防队员们感受到社区的温暖,也让青少年进一步强化消防安全意识。

通讯员周林莉

猜灯谜温党史 元宵节别样红

本报讯 22日上午,崇川经济开发区青龙桥、新胜、星火、中沙社区党委、监委会联合开展“猜灯谜、温党史、今年元宵别样红”党员冬训活动。

此次活动发挥了灯谜潜移默化的教育功能,让大家在猜谜中,温习党史知识,做到知史爱党,传承革命优良传统,强化担当作为。

通讯员王炎妍

融入廉政元素 营造良好氛围

本报讯 23日,崇川区天生港镇街道隆兴佳园社区举办“当廉‘饺’,遇上廉‘宵’,南北风俗大碰撞”活动。

社区邀请留在本地过年的外地居民、党员、侨胞等参加活动,大家将包好的水饺和汤圆摆成“廉”字造型,寓意时刻保持清正廉洁,营造风清气正的良好氛围。

通讯员张乐

社区组织居民 庆元宵猜灯谜

本报讯 22日,崇川区天生港镇街道窑墩坝社区组织开展“庆元宵,猜灯谜”活动。

灯谜涉及成语、地名、人名、法律知识等多个类别,既具娱乐性,又有知识性。大家细细品味、用心琢磨,互相提示、热烈讨论,现场欢声笑语不断。

通讯员何佳

品香茗话廉政 阅经典提素养

本报讯 23日,崇川区城东街道郭里园社区党委联合工会、妇联、共青团、统战等条线,邀请退役军人、侨眷代表、“80”后党员等,开展廉政主题活动。

此次活动围绕茶廉文化、茶艺礼仪等,讲述廉政之道,并开展“全民阅读春风行动”,用阅读提升辖区居民精神素养。

通讯员黄海娟

倡导文明祭祀 守护河道环境

本报讯 20日,崇川区陈桥街道丽都社区党总支联合街道民政办组织辖区志愿者开展“爱护河道,文明祭祀”志愿服务活动。

活动中,志愿者们对河道的垃圾、河坡枯树枝及河坡现有焚烧点等进行了清理,同时还向附近散步的居民进行环保宣传,号召大家共同参与保护河道环境。

通讯员孙云 黄煜

携手消防队员 共度元宵佳节

本报讯 20日,崇川经济开发